

## **Всероссийская акция «Я — гражданин России»**

### **Паспорт социального проекта**

**Номинация:** сохранение и развитие культурного и исторического наследия.

**Организация:** Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области основная общеобразовательная школа № 20 имени В.Ф. Грушина города Новокуйбышевска городского округа Новокуйбышевск Самарской области.

**Проектная группа:** Захарова Анна, Никитина Софья, Цурикина Юлия, Матурин Олег, Богатырев Вячеслав, Пименов Артур.

**Координаторы проекта:** Рыбакова Ирина Олеговна, Бердникова Евгения Германовна, Осипова Елена Александровна.

**Сроки реализации проекта:** 2022-2023 учебный год.

#### **Содержание проекта:**

Наш проект посвящен увековечиванию памяти горожан, погибших в ходе СВО.

Выбор темы проекта не был случайным. Трагическое событие, произошедшее в Макеевке Донецкой области в новогоднюю ночь 2023 года, не смогло оставить равнодушными никого, оно буквально потрясло всех жителей Самарского региона и нашего города. Страшной бедой стало это и для нашей школы: погибли бывшие выпускники. Ребятам было 25 лет и 32 года, у них остались маленькие дети. Горе их семей все восприняли как свое.

Поэтому предложение одного из участников проекта – увековечивание памяти погибших – нашло стопроцентную поддержку. Однако мы понимали, что самостоятельно не сможем завершить проект создания и размещения памятного знака без одобрения властных и общественных структур города.

Приступив к работе, мы разделились на 4 группы. Первая изучала нормативные документы. Вторая проводила социологический опрос. Третья изучала публикации СМИ по заданной теме. Четвертая организовала встречи с экспертами.

При работе над проектом мы изучили большое количество правовых документов по теме проекта. В Законе «Об образовании в РФ» особое внимание уделяется формированию и развитию личности, обладающей качествами гражданина - патриота Родины, способного успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время. В интернете мы нашли довольно много документов по данной тематике.

Мы убедились также, что вопросы гражданско- патриотического, духовно - нравственного воспитания находятся в центре молодежной политики нашего государства. Поэтому наша деятельность по увековечиванию памяти горожан правомерна, патриотичная инициатива школьников своевременна.

При проведении социологического исследования мы обратились к ученикам нашей школы, их родителям, педагогам. школы. Было опрошено 100 человек. Результаты опроса показали, что 97% одобряют цель проекта, а 100% опрошенных готовы участвовать в его реализации.

Не секрет, что СМИ оказывают сильное влияние на формирование сознания и в конечном итоге формируют его. В материалах СМИ, в сети Интернет не раз поднимался вопрос об отношении общества к специальной военной операции.

К сожалению, в ряде СМИ, в самом начале СВО были попытки формировать негативное отношение к ней. К счастью, в противовес этому, мы нашли большое количество патриотических материалов и поняли, что, реализуя проект, мы тоже вносим свой посильный вклад в защиту нашей великой Родины. Сегодня понятие патриотизма становится как никогда важным.

В результате проведенной подготовительной работы были обозначены цель и задачи проекта:

**Цель:** увековечивание памяти горожан, погибших в специальной военной операции на Украине.

## **Задачи:**

1. Привлечь внимание общественности и властных структур города к проблеме увековечивания памяти горожан, погибших в СВО.
2. Создание в парке Победы нового мемориального комплекса.
3. Установка мемориальных досок на школах, в которых учились погибшие земляки.
4. Создать видеофильмы, посвященные памяти погибших Ивана Евтюхина и Артема Батырева.

В ходе реализации плана проекта мы направили письма с обращением ко всем властным структурам города и общественным организациям: мэру города Новокуйбышевска С.В. Маркову, председателю городской Думы Ю.А. Ферапонтову, руководителю управления молодежной политики и туризма С.Ю. Апарину, директору Дома молодежных организаций А.Ф. Федосееву, председателю общественной организации «Ветераны войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов г. Новокуйбышевска» В.Г. Огнерубову.

Особую поддержку нашему проекту выразил Ю.А. Ферапонтов, который горячо поддержал нашу инициативу и заверил, что город никогда не забудет подвиг погибших ребят. Репортаж о встрече мы смогли увидеть в программе «День» новокуйбышевского телевидения и в городской газете «Наше время».

Нам радостно осознавать тот факт, что мы получили принципиальное одобрение нашего проекта у всех властных структур и общественных организаций города. Две статьи об инициативе участников проекта появились в городской газете «Наше время» от 10 марта.

03.05.2023 года члены проектной группы были приглашены на заседание рабочей группы под председательством заместителя мэра по социальным вопросам Е.М.Пахомовой. На заседании обсуждались варианты увековечивания памяти погибших горожан. Главный архитектор города представил эскизы будущего памятника на аллее героев – это будут

мраморные стелы с табличками для фамилий воинов. Памятник уже осмечен и будет установлен после окончания СВО. Администрация города одобрила и нашу инициативу по установке памятных досок на школах, в которых учились погибшие новокуйбышевцы.

Также в ходе реализации проекта членами проектной группы были организованы и проведены многочисленные акции гражданско-патриотического характера, в которых была задействована вся школа. Это акция «Письмо солдату», акция «Поздравь защитника», также во всех классах прошли тематические классные часы, конкурсы песен, чтение стихов.

Нами были организованы сбор и передача продуктов питания, вещей личной гигиены в большом количестве. Все это было отправлено на фронт вместе с письмами для бойцов.

В честь празднования Дня защитника Отечества в школе прошел большой концерт «Героям З посвящается», на котором присутствовали ветераны, родители погибших воинов. Была организована выставка военных экспонатов, привезенных из зоны СВО.

Отец Ивана Евтюхина, Дмитрий Александрович, предоставил личные вещи сына, экспонаты из своего музея для создания памятной экспозиции в фойе школы, где на переменах в почетном торжественном карауле каждый день стояли юнармейцы 6-9 классов.

Мы считаем, что и в других территориях региона возможны акции увековечения памяти земляков, погибших в ходе СВО посредством установки в общественных местах памятных знаков и обелисков.